

读报帮他成为社区“百事通”

阅晚报 悦生活

◆ 受访人：魏留德

◆ 订报时间：27年

□ 本报记者 李科学 文/图

最近，嫦娥五号成功登月并采集样品的新闻引起了市民的普遍关注，居住在市区矿工路东段的魏留德老人对此感触尤深：曾经在新中国核试验基地工作，亲历我国第一颗原子弹的诞生，如今从晚报上看到祖国科技日新月异，老人更是心情激荡。

今年85岁的魏留德上世纪60年代因公致残回乡务农。自1994年《平顶山晚报》创刊，他就成了晚报的忠实读者。12月9日一早，在市区矿工路东段水岸佳苑附近临街房的家中，魏留德说，读晚报能知天下事，他为祖国一天天更富强深感欣慰。

曾在核试验基地工作

魏留德家的院子很大，儿女比邻而居，孙辈承欢膝下，其乐融融。“大家都在一起吃饭，每天都有十几口人。”魏留德老人说。他身形高大，精神矍铄，虽然行走需拄双拐，仍透出军人特有的端正仪态。客厅里，省人民政府颁发的“光荣之家”牌匾熠熠生辉。多年来，他一直坚持订阅《平顶山晚报》，门旁小桌上摆着厚厚的存报。老人关心国家大事和国际新闻，尤其对我国发射卫星、月球探测这样的新闻格外关注。这与他在新中国核试验基地工作的经历密不可分。

1959年，在广东省某部服役的魏留德即将退役，上级通知他有28天假期，之后到河南省一军区招待所报到。魏留德回家看望了父母和弟妹，还结了婚。假期结束报到时，同行的人都不知道要去哪里，只知道要执行一项非常光荣的任务。大家坐着车一



魏留德老人悠闲地坐在院子里阅读晚报，了解各种消息

直向西，数日后终于到达目的地，“下车一看，是一眼望不到边的戈壁沙漠。因为风大，搭帐篷十次能成功两三次。”这时，大家才知道要为国家造原子弹，激动异常。

魏留德说，他所在的部门负责原料碱的开挖、生产，用量特别大。可以给家人写信，也有短暂的探亲假，但工作始终保密。“那时正是新中国最困难的时期，我们平时吃的是玉米面、山东大葱、东北花生、关外的土豆，没有青菜。但是没有人退缩。”1964年10月16日，我国第一颗原子弹爆炸成功，大家沸腾了。后来，魏留德因公负伤，胸椎、腰椎断裂，伤势严重，在当地医院治疗了3年。出院后，他回到故乡大营村务农。

多年来，魏留德一直保持着阅读报纸的习惯，关注国内外大事。“以前

订《参考消息》等，后来有了晚报就开始订阅。”从1994年到现在，他一订就是27年。

邻里心目中的“百事通”

想知道啥新闻，问老魏准行。老街坊们都知道魏留德爱读报。聚在一起闲聊，街坊邻居们总爱问他又从晚报上看到了哪些新鲜事儿，他成了大家心目中的“百事通”。

“报纸天天送来，我就从这里了解大事。”魏留德说，除了不能从事重体力劳动外，他的身体一直很好，没生过病，眼睛也不花，特别爱读报。“国内外发生了啥大事都能及时知道，本地有啥新消息也能和街坊们唠唠。”他喜欢看的内容很多，遇到有特别感兴趣的新闻还会反复阅读。

“咱平顶山市谁年纪最大？郟县的张学礼，118岁。他的闺女都90岁了。”魏留德说，身为老年人，他对这样的新闻格外关注，并津津乐道。“118岁身体还很健康，能看报写字，了不得！全国也罕见。”看到张学礼老人今年2月份去世的消息，他感到很遗憾。看到国家新技术、新科技取得进展，他十分激动。如今进入疫情常态化防控阶段，魏留德十分关注相关消息，“经常在报纸上看到哪里又有新增病例了，是输入性的还是本地的，清清楚楚。”

“特殊情况、重要的事才能上报纸，多看才能多学习。”魏留德说，读晚报能及时了解各地发生的大事，更能明白道理。“家里孩子、孙子多，我有时候也和孩子们说说新闻，从小就教他们做人要有好的道德品质，要通大理。”

我市推进城市生活垃圾分类再出招

逐步在产品包装上设置醒目的垃圾分类标识

□ 记者 傅纪元

本报讯 市城管局昨天公布《平顶山市关于进一步推进生活垃圾分类工作的实施意见(征求意见稿)》(简称《意见》)。根据安排，到今年底，市区城市生活垃圾分类覆盖率达到20%以上。到2025年底，市区基本建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统，居民普遍形成生活垃圾分类习惯。各县(市)城市生活垃圾分类覆盖率达到50%以上，城市生活垃圾回收利用率达到35%以上。

做好垃圾分类要从源头抓起。

《意见》提出，推动建立垃圾分类标识制度，逐步在产品包装上设置醒目的垃圾分类标识；推动开展定时定点分类投放生活垃圾分类，确保有害垃圾单独投放，提高玻璃等低值可回收物收集比例，逐步提升生活垃圾分类质量，实现厨余垃圾、其他垃圾有效分开；推动再生资源回收利用行业转型升级，统筹生活垃圾分类网点和废旧物品交投网点建设，规划建设一批集中分拣中心和集散场地，推进城市生活垃圾中低值可回收物的回收和再生利用。

针对运输环节及终端处理，《意

见》要求，逐步推行“车载桶装、换桶直运”等密闭、高效的厨余垃圾运输系统；减少装车运输过程中的“抛洒滴漏”；按适度超前原则，加快推进生活垃圾焚烧处理设施建设，补齐厨余垃圾和有害垃圾处理设施短板，开展垃圾无害化处理市场化模式试点。

此外，《意见》还明确，县级以上地方人民政府应当按照产生者付费原则，建立生活垃圾处理收费制度。制定生活垃圾处理收费标准要根据本地实际，结合生活垃圾分类情况，体现分类计价、计量收费等差别化管理，并充分征求公众意见。

讣告

谢荣花同志，河南神马氯碱化工股份有限公司(原平顶山市树脂厂)退休职工，因病于2020年12月11日5时20分去世，享年77岁。兹定于12月13日(星期日)上午8时在市殡仪馆二厅举行遗体告别仪式，敬请生前友好届时参加。

长子：刘亚斌 媳：王金铃

孙女：刘畅

次子：刘亚杰 媳：夏海霞

孙子：刘翼

泣告

2020年12月12日